

短宣手記 (#2) — 林俊牧師 專欄

其一：感恩、感動之旅

在荷蘭渡過三個星期天色陰沉、冷風颼颼、細雨濛濛的天氣，在偶然的機會下去了西班牙華倫西亞參加一個四天三夜的會議。那裡天氣和暖，陽光普照，遊人如織，原來正值歐洲秋假，也是旅遊旺季。

從踏出機場一刻，就見到兩位等待接我飛機的內地僑胞弟兄，一位是旅居希臘雅典，一位是西班牙，他們的出現，掃除了我的陌生感。我們在差不多一個小時的車程不停的攀談，擔任司機的西班牙弟兄說他有心放下工作全時間服侍神，問我念神學的事情。另一位是較年長的，已經在推動門徒訓練的崗位上全職服侍。



我心裏忽然想起一九七七年至八零年那幾年曾經在福音廣播電台錄音室的詩歌服侍，當年我們一班弟兄姊妹努力學四部合唱，奮力學咬字準確唱國語聖詩，因為知道聽眾可能是沒

有歌詞，可能完全沒有接觸過基督信仰，我們要唱出生命、唱出清楚的歌詞，指揮老師提醒我們要憑信心唱，雖然眼看不見任何效果，不知道有沒有聽到，明白信息，決志信主，但卻仍是忠心的唱。

我從這個事奉學到了宣教和事奉的秘訣。在七九年開始，開始良友電台收到聽眾來信，由每周幾封到過百封，有表示因電台各種節目決志信主的、有悔改回轉的，有得造就的等等。心裏興奮雀躍和充滿感恩。



今次開會我在會議中看到的是不同地區主要是來自中國的許多僑胞牧師傳道執事長老，因著在內地教會信主後有機會移民歐洲，在歐洲成長並且成為信徒領袖或牧者，或是在移民歐洲後信主成長的，大家一起商討如何委身主的囑咐一大使命，學習謙卑，志切更新，作主的門徒，那種決心加上深切反省，配合豪情壯志，使教會成為以宣教和門訓的導向為目標，使萬國萬民作主的門徒。這使我很感動。

大會在結束前以匈牙利華人教會的向吉卜賽人(羅姆人)宣教了幾年的經驗分享為結論看出

華人教會走宣教道路的決心。我們在其他地方的華人教會豈能無動於衷呢？

其二：當宣教與哀痛相遇

只來了荷蘭一個半月，一個教會的姊妹猝逝，在香港一位執事同工因病離世，跟著又知道香港的一個科技大學青年學生在近日的示威中去世。悲痛使我心底深處有一種莫名的憂悶。

是生命的脆弱抑或是人的軟弱有限？雖然逝者中只有一位是我認識的，但這些生命的離別，是不能逆轉的，對活著而又愛他們的人是多麼的難受！



因病或意外離世，愛他們的人很無奈，因為這些事顯然是因人類的限制。但為什麼這個世界還要再無端端增加一些事，使活著的人哀痛難受？有些人又因為活著的難受而選擇離世，於是又產生了更多難受的人，如此就惡性循環起來。叫人如活在地獄中。

宣教是向活在有如地獄的世界，宣告神給人類的出路！宣教是要帶來安慰的福音，宣教是要向難受的生命帶來平安。但是作宣教的人卻又是願意承擔難受的遭遇，且志切在難受中忍耐到底去完成工作。宣教士是上帝差遣去一些可能是極難受，又缺乏出路的地方，去說明上帝願意來到這個困難的地方與其中的人同在同行。宣教士是選擇與正處在難受的生命中的人相遇。我在這裏正在聆聽許多難受的生命故事，也嘗試回應和安慰。



宣教更大的挑戰是向製造哀痛的人宣戰，要勇敢指出他們的罪惡，但不用武器而是用主的愛和忍耐，去征服他們如壁壘的硬心。甘為難受的世界背起十字架的主耶穌，在尋找肯跟隨祂的宣教士。我在這裡做了「學徒宣教士」，你在那裡？

這裡的氣溫由雙位數的日間氣溫，下降至單位數，晚間已近零度了，且經常下雨。出外走路感到了寒風如何刺骨，加上哀痛的心，倍覺難受，但見秋紅一片，鮮豔奪目，將落的樹葉竟如斯的美，可比美花的華麗，是主很大的安慰。

其三：在蒙福中宣教

在香港水深火熱中寫這篇分享，感覺是可能不恰當。但我其實是希望給香港人打氣的。打從到達荷蘭開始，許多人告訴我，能那麼快(約半年)申請到工作簽證到來，是十分難得。這是神的恩典，也是教會傳道的努力成果。來到後有暫時住所、慢慢一步步的申請身分證、流動通訊、搭車咭(似香港八達通)、銀行帳戶、醫療保險及找家庭醫生(對我這病君尤為重要)等，都在個半月內辦完。雖然手續頗繁複及等待需時。但在教會會友的協助下順利完成。對一個初來報到的人，對語言、地域、文化各方面都不了解，怕做錯了手續，引至更多問題，而自己又不能駕車，卻要到處奔波，並且同時開始投入各種事奉，若不是主帶領，並差派人來協助，恐怕會弄到一團糟！我十分體會自己是何等蒙福。

然而我更看到自己其實是特別的軟弱、怕事、慌張及自卑(所以我常帶著背包，因載著許多隨時要用的藥物用品)，所以才得到上帝的特別眷顧。宣教原來真的是主的恩惠遠多於自己的所謂「工作」或貢獻，沒有上帝一切及時和豐富的供應，我能真正靠自己就可以生存嗎？沒有安心生活就遑論「工作」了！

前數天更得知傳道人在我來之前，代申請的租公營機構的房子可獲編配了。申請過程簡直是神蹟。當知道可以看看房子時，驚喜之外，又有擔心，知道要提供的五份資料，我只有一份是完全符合規定，其他四份不是沒有，就是不符合要求。以為沒有希望了，只能看著機會失去。但經過會友代為說項，終獲接受！如此，我就可以更安心事奉了。過幾天就可以取房匙，弟兄姊妹知道消息，都為我感恩，也看為一同經歷神恩，不用擔心我的住宿。且差不多廿四小時內，為我預備好所有必用的傢具電器用品。並安排人手做一些基本裝修事情。感謝神對我這個極為軟弱的人的呵護，使我可以更盡心事奉。但願我們在似乎在絕望的環境中，可因信上帝仍能存著盼望。

其四：觀球賽，思宣教

一位會友知我喜歡觀看足球賽，於是送我一張看足球賽門票，是本城的球隊「燕豪芬」與挪威頂級球隊的比賽。燕隊在世界也頗有名氣，自 1913 年菲利蒲公司成立此員工球隊以來，曾奪廿多屆荷蘭最高等聯賽冠軍及二次歐洲賽事冠軍。從它訓練出著名的球員有迪倫、洛賓及雲尼斯達萊等。荷蘭的足球是鬱金香花以外的另一亮點，我除了英超曼聯迷外，也十分喜歡這隊荷蘭球隊。能身處他們容納三萬多人的球場親眼看他們的賽事，覺得很榮幸。



從他們的球會，我想到教會，球員為球會為公司爭取佳績是其使命，雖然這場賽事因球隊已無法出線，變成勝負無關痛癢，但仍努力踢出球隊文化及風格。球迷也全場不停打氣，未嘗停止。球場的歡樂氣氛十分感人。教友也是為主基督頒下的使命而努力鍛練自己的靈性，好為主宣教事奉。雖然沒有成敗得失的明顯壓力，但是仍然應該盡心盡力盡意盡情投入，盡責去使人認出我們是主的愛徒的本質，活出我們承受的宣教使命。



我們不知生命多長、在地上將寄居身處何地，但在此時此刻，全地的主向我們召喚，成為祂在地上的大使，無論身處何處，把握機會為祂作代表，向人展現上主是誰，如何看世人和世界、願意為普世做些什麼，期望世人得到什麼？無論你是前線宣教士事奉如足球員、或是在球場觀眾席的人，請一起投入主給教會的使命，不投入的，分享不到過程的歡樂。何必抱憾離開人生的球場呢！

每年聖誕節，是我們的機會去做宣教見證，無論你身在何處，把握主給我們的機會去承擔主的使命吧！

《環球華人宣教學期刊》第五十九期 Vol 5, No 1 (January 2020)